

中国二十二治: 筑梦北非, 打造海外发展新标杆

作为最早走出去的建筑央企之一,中国二十二治集团有限公司(以下简称中国二十二治)扎根北非、建设北非,在"一带一路"倡议引领下,充分发挥央企力量和央企优势,以国际化思维践行全球战略,为北非国家实现共同繁荣、增进民生福祉作出重要贡献。

聚焦品牌塑造,打造海外项 目新名片

中国二十二冶凭借因地制宜的业务策略与因时而变的经营体系,深度布局北非市场,不仅加快"走出去"的步伐,更成功"扎下根"。1995年,中国二十二冶海外工程公司成立,以阿尔及利亚为核心,将北非市场作为重点布局区域持续深耕,推动中国标准、中国智慧、中国方案服务北非建设,不断开创海外业务发展新局面。

中国二十二冶充分发挥在民用建筑、基础设施等领域的专业优势和丰富经验,以服务城市发展、服务民生需求为理念,在阿尔及利亚奋力描绘民生幸福的新图景:马斯卡哈 3800 套住房项目、慕斯达 300 套住房项目、特莱姆森 400 套住房项目,圆了当地民众期盼已久的安居梦,更推动中国装配式建筑的尖端技术走向世界;阿尔及利亚监狱项目、奥兰大学城等项目,不断更新当地基础设施建设版图;提亚雷特 88MWc 光伏项目以绿色低碳理念为引领,将可持续发展愿景转化为生动现实,助力当地能源结构优化升级。

2022年7月6日,第十九届地中海运动会在中国二十二冶承建的阿尔及利亚奥



兰体育场落下帷幕。这是阿尔及利亚第一座现代化标准综合性体育场,来自26个国家和地区的3390名运动员,切身感受到"中国建造"的恢宏魅力。曾任中国驻阿尔及利亚大使的李健一行赴项目现场走访调研时表示,奥兰体育场项目不仅加快了奥兰省体育事业的发展,也提高了阿尔及利亚体育基础设施水平,这座由中国二十二冶筑造的地标性建筑成为中阿友谊的又一象征。

从民生工程到绿色基建,中国二十二冶以"中国建造"的高品质与"中国标准"的技术实力,在北非大地上留下了鲜活印记,不断提升国际影响力与品牌美誉度。

聚焦文化建设,构筑海外文化交流新 格局

中国二十二冶秉持"文化共荣、和谐共生"的基本信念,编织高质量发展的文化纽带,在长期的北非市场开拓和工程建设中,按照"一国一策一特色"原则,持续做好与属地国的文化交流互鉴,为构建文化交融的命运共同体贡献央企力量。

在工程实践中,中国二十二冶深度挖掘

当地传统文化内涵,立足属地思维方式,将本土文化特色与工程设计深度融合,在坚守文化本真的基础上,依托中国先进技术打造精品工程,实现"本土化"与"高品质"的有机统一。

同时,企业充分发挥群团工 作凝心聚力、促进和谐的作用,以 多元化载体丰富文化交流形式。 通过结对共建、校企共建等模式, 深化与中资企业、驻外使领馆、地

方政府及属地企业、学校的联动,构建多方协同发展的资源网络。通过专业培训赋能属地人才成长,常态化开展语言能力提升培训,打破壁垒促进高效沟通;针对属地员工开展操作技能培训,持续为当地培养技术型人才。

不断完善职工关心关爱体系,更新境外员工"一户一策"家庭档案,境内外联动开展寻访、帮办、慰问等暖心服务,举办"云端"见面会,畅通员工、家属与企业的情感通道,营造三方良性互动氛围。

通过中华优秀传统文化传播搭建文明对话桥梁,开展系列文化活动,中外员工齐聚一堂,展示不同形式的文化艺术,开展民俗交流活动,增进中阿两国员工之间的沟通互信。如今,跨文化交流已成为二十二冶海外员工的必修课,逐步探索出开放、包容、和谐、共生的企业文化进阶路径,成为"一带一路"民心相通的生动注脚。

未来,中国二十二冶将坚定不移走国际化发展之路,以战略定力深耕北非市场,以全球化视野拓展海外版图,朝着"世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位"的国际化目标阔步前行。